# Mancow Reign MEELT . LEKE

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината

№ 101 (467)

Суббота, 22 октября 1938 г.

Год изд. 6-й

### YKA3

## Президиума Верховного Совета СССР ОБ УЧРЕЖДЕНИИ МЕДАЛИ "ЗА ОТВАГУ"

Учредить медаль "За ствагу".
Утвердить Положение о медали "За ствагу", ее рисунок и опи.

сание. Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. ПЕТРОВСКИЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 17 октября 1938 г.

#### положение о медали "За отвагу"

YHA3

Президиума Верховного Совета СССР

ОБ УЧРЕЖДЕНИИ МЕДАЛИ "ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ"

«Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. ПЕТРОВСКИЙ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГСРКИН.

положение о медали "ЗА боевые заслуги"

Утвердить Положение о медали "За боевые заслуги", ее рису-

1. Учредить медаль "За боевые заслуги".

1. Медалью "За боевые заслу-! кассами.

1. Медалью за отвату награж-1го проезда в трамваях во всех ных дат. даются военнослужащие рядово- городах СССР. го, командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота и Войск пограничной охраны за личное мужество и отвагу в боях сврагами Советского Союза на театре военных действий, при защите неприкосновенности государственных границ, или при борьбе с диверсантами, шинонами и прочими врагами Советского государства.

2. Награждение медалью производится Президиумом Верховного Совета СССР

3. Награжденным медалью выплачивается за счет государства по 10 рублей в месяц. Выплата производится сберегательными кассами.

4. Награжденные медалью поль-

Москва, Кремль, 17 октября 1938 г.

ги" награждаются военнослужа-

щие рядового, командного и на-

чальствующего состава Рабоче-

Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота и Войск

пограничной охраны, а также

лица, не состоящие в рядах Ра-

боче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота и

Войск пограничной охраны, ко-

торые в борьбе с врагами Советского государства своими уме-

лыми, инициативными и смелы-

ми действиями, сопряженными с

риском для их жизни, содейство-

вали успеху боевых действий на

2. Награждение медалью про-

3. Награжденным медалью вы-

плачивается за счет государства по 5 рублей в месяц. Выплата

изводится Президиумом Верхов-

ного Совета СССР.

нок и описание.

5. Медаль носится на левой

стороне груди.

6. Ношение медали обязательно на парадах, революционных празднествах и торжественных заседаниях.

7. Лишение медали производится Президнумом Верховного Совета СССР.

8. Награжденные медалью должны подавать личный пример храбрости, мужества и отваги в борьбе с врагами Советского государства и служить образцом для других граждан при исполнении государственных обязанностей.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. ПЕТРОВСКИЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

зуются лично правом бесплатно- Москва, Кремль, 17 октября 1938 г.

4. Награжденные медалью поль-

5. Медаль носится на левой

6. Ношение медали обязатель-

но на парадах, революционных празднествах и торжественных

7. Лишение медали произво-

8. Награжденные медалью долж-

ны носить ее с честью и служить примером добросовестности и

аккуратности при исполнении государственных обязанностей.

Заместитель Председателя Пре-

зидиума Верховного Совета СССР

Секретарь Президнума Верхов-ного Совета СССР А. ГОРКИН.

Г. ПЕТРОВСКИЙ.

дится Президнумом Верховного Совета СССР.

зуются лично правом бесплатного проезда в трамваях во всех городах СССР.

стороне груди.

заседаниях.

## ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

## 21 октября шахта им. С. М. Кирова выполнила суточное задание

Широко раз ернусш еся социалистическое соревнование среди горняков шахты имени С. М. Кирова в честь ХХ-летия ВЛКСМ и XX1 годовщины Октябрьской революции значительно повысило добычу сланца всей шахты.

С приближением праздника коллектив горняков еще упорнее стал соревноваться за достойную встречу знаменатель-

21 октября шахта выдала на-гора 844 тонны сланца при плане в 831 тонну.

Дело чести горняков шахты имени С М. Кирова не только закрепить достигнутые результаты, но добиваться еще лучших показателей в работе с таким расчетом, чтобы достойно встретить XX-летие Ленинского комсомола и XXI годовщину пролетарской революции.

## УЧАСТОК № 1 ВЫПОЛНЯЕТ ПЛАН

участка Васильев) еще в водительности бригад с 11 полнять участковый план полнять план добычи. С 11 добычи сланца. В начале по 16 октября включительполиял план, а сейчас вен- ца участок имеет 99 протиляция стала работать центов выполнения плана. лучше. Тор. Васильев ак-Бригады вагонщиков тт. Заикина, Савченко, Блюм цента. начали выполнять свои брибольше процентов.

Матрохиным.

Участок № 1 (начальник Вместе с ростом произмесяца участок из-за непо- но при задании 2000 тонн ладок с вентиляцией в те- участок выдал 2287 тони, чение десяти дней не вы- а в общем с начала меся-

Участок продолжает пекуратно стал подготавли- ревыполнять план. 17 ок-вать рабочее место. В ре- тября при суточном задазультате производитель- нии 400 тони было выдано ность рабочих возросла. 490 тонн, выполнив суточное задание на 122,5 про-

Остальные участки шахгадные задания на 200 и ты должны работать так, как первый участок и до-На этом же участке 10 и биться к ХХ-летию ВЛКСМ 13 октября было установ- и к XXI годовщине Октяблено два рекорда буриль- ря выполнения общешахтщиком "Ленвзрывпрома" т. ного плана добычи сланца. И. Яковлев.

## Подарок матери-родине

Передовая комсомольскомолодежная стахановская бригада вагонциков шахты имени С.М. Кирова, руководимая бригадиром-комсомольцем т. Заикиным, заняв первое место по добыче сланца в сентябрьском соревновании, попрежнему работает отлич-

Несмотря на создавшиеся технические неполадки, бригада героически работает, преодолевая неполад-

Бригада состоит четырех человек: Заикин (бригадир), Гаврилов, Белов, Владимиров. Четверка замечательно сработалась. конце сентября начал вы- октября участок стал вы- Они взяли на сабя обязательство встретить двадцатилетие ВЛКСМ выполнением норм выработки не меньше чем на 225 процентов, т. е. ежесменно грузить по 27 вагончиков сланца на каждого в отдельности члена бригады. Это обязательство бригада с честью выполняет.

С приближением двух знаменательных дат бригада обязалась работать производительнее. еше выполняя ежедневно на 225-230 процентов норму выработки.

Сотни тонн сланца дает бригада в подарок материродине сверх планового задания. И. Халиповский

предоктябрьское соревно-ревнуется. 20 октября спувание среди коногонов шах- стившись в шахту, бригаты имени С. М. Кирова. да в составе пяти человек Бригады, соревнуясь меж- подвезла с участков к ство-ду собой, показывают об- лу 341 вагончик добычи разцы стахановской работы. при норме 170 вагончиков

гадир тов. Лисицин орга- ное задание на 200 пронизовал работу так, что его центов. бригада работает лучше

развернулось бригад, с которыми она со

А. Егоров.

## Соревнование коногонов

Вновь назначенный бри- на бригаду выполнив смен-

## производится сберегательными Москва, Кремль, 17 октября 1938 г. В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

#### отмена празднования ХХ-ЛЕТИЯ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ

По постановлению чехословацкого правительства празднование XX годовщины существования Чехословацкой республики отменено. 28 октября-день ХХ годовщины - об'явлено рабочим днем.

(TACC).

#### контролер комитета по невмешательству-В ГЕРМАНСКОМ концентрационном лагере

12 октября проездом через Германию исчез норвежский капи-тан морской службы Якобсен, который был направлен в Испанию лондонским комитетом по невмешательству в качестве контролера комитета. Сейчас ему удалось сообщить своим родственникам, что он заключен в концентрационный лагерь в Германии.

(TACC).

## Обурили пять

и XX-летие ВЛКСМ, ра- ре штрека. Но это их не бочие шахты имени С. М. удовлетворило. 17 октября Кирова, соревнуясь друг с они, при хорошей подго- на октябрь м-ц 20,9 метра больше нормы выработки пять часов обурили пять за смену.

ком т. Вороновым, работая ная норма выработки ими в штреках участка № 1, выполнена на 466 процен-поставили задачу работать тов. так же, как тов. Матрохин.

Горя желанием встретить | С 10 октября тт. Шатидве величественные даты – лов и Воронов стали систе-XXI годовщину Октября матически обуривать четыдругом, выполняют две и товке рабочего места, за забоев-два разрезных, два Переняв опыт работы участковых штрека и одну т. Матрохина, комсомолец- печь, дав 6,6 метра проходбурильщик "Взрывпрема" ки при норме 1,4 метра за тов. Шатилов с помощни- семичасовую смену. Смен-

И. Ильин.

## СВОДКА

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА добычи, погрузки сланца и проходки штреков

#### Добыча сланца

**ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА:** 19 октября выдано на-гора 744 тонны сланца, 20 октября — 654 тонны, 21 октября-844 тонны.

Суточное задание на октябрь месяц 831 тонна.

ВТОРОЙ РУДНИК: 19 октября выдано на-гора 79 тонн сланца, 20 октября—99 тонн, 21 октября -74 тонны. Суточное задание на октябрь

месяц 45 тонн.

#### Проходка штреков **ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА:** 19 октября пройдено 7,6 метра, 20 октября-11,9 метра, 21 октяб

ря-прохождения не было. Суточное задание по проходке

второй рудник: 19 октября пройдено 8,1 метра, 20 октября— 7 метров, 21 октября—5,8 метра. Суточное задание по проходке на октябрь месяц 11,2 метра.

#### Отгрузка сланца

19 октября отгружено потреби-телям 545 тони сланца, 20 октября — 242 тонны, 21 октября — 72 тонны.

Суточное задание по погрузке на октябрь м-ц 500 тонн.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Коммунисты в авангарде производства

пие на комбинате и в Нар- стов под'ема второго рудкомтяжпроме, всячески ника. Он отлично знает свою вертывания массово-полистарались сорвать строи- машину и, как результат тической работы среди тельные работы на втором этого, т. Чертков работает трудящихся. руднике. Они создали разрыв в строительстве на изводственная активность рудничном дворе и в шахте, пытались сорвать меха- тивностью в общественной низацию рудника. Горные работе, находя время в для Камышенков созвал агитработы проводили вчерне, учебы в школе мастеров коллектив и 15 человек без отделки и т. д.

Враги разгромлены. К руководству пришли молодые кадры. Однако последствия вредительства дают еще себя чувствовать.

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников, под руководством партийной организации, провел большую работу по ликвидации последствий вредительства. Разрыв строительства на рудничном дворе и в шахте ликвидирован. Временное крепление заменяется постоянным.

Коммунисты второго рудника с честью осуществляют авангардную роль на производстве. Они ведут за собой беспартийных большевиков - стахановцев на ликвидацию последствий вредительства и перевыполнение производственного плана.

Молодой кандидат в члены ВКП(б) Андрей Иванович Андреев руководит бригадой проходчиков, ежедневно выполняющей производственную программу на 150 процентов. Одновременно тов. Андреев систематически работает над повышением своей деловой квалификации, учасьна курсах мастеров социалистического труда.

Член партиит. Чертков-

Враги народа, орудовав- один из лучших машиничетко и безаварийно. Проу него сочетается, и с ак-рудоуправления?

> производственного плана и вакии". Агитаторы собраликвидацию последствий лись слушать инструктиввредительства растут и ную беседу. Но воспитываются вистские кадры руководи-

> ника работает молоцой кандидат партин тов. Азаров. Под его руководством руд- шенков. Зачитав планы раник № 2 провел большую бот, тт. Камышенков и Азаработу по ликвидации раз- ров стали спорить между рыва в строительстве и тивно участвует в общест- дителем. комсомольского кружка по решение о проведении в истории партии.

Готовясь к встрече двух бесед. юбилеев — XX годовщине ника организовали и воз- пересказал всех рабочих и инженерноработников технических рудника заключили социалистические договора. Бригады борются за стахановские смены и стахановский рудник.

Парторг рудника № 2 Булгаков.

# в рудноме

20 октября пленум руд- бината кома обсудил вопросы: о услугами.

ходе выполнения решений Пленум признал ход выпленума рудкома от 14 сен- полнения решений неудовтября и парткома от 2 октибов от ходе подготовки летворительным и обязал жилфонда к зиме и обслу- тов. Страшко к 1 ноября живании трудящихся ком- выполнить данные решения. Ни одной беседы.

# семинара

Партия требует от своих организаций широкого раз-

Как это требование выполняет парторганизация

8 октября парторг тов. социалистического труда. профактива на семинар по В борьбе за выполнение теме: "Положение в Чехослобольше-пришлось ее долго.

Пропагандиет тов. Азаров прежде всего зачитал Главным инженером руд- план работы с 50 вопросами. После него тоже самое проделал тов. Камысобой за единый план. организации стахановской Долго спорили-включить работы в борьбе за пере- в план вопрос о положевыполнение плана. Одно- нии в Чехословакии или временно тов. Азаров ак- нет. Парторг вышел побе-Вопрос после венной работе рудника, 15-минутного спора был является пропагандистом в план включен и вынесено октябре месяце четырех

Пропагандист приступил Ленинско-Сталинского ком- к инструктивной беседе сомола и XXI годовщине на тему: "Положение в Чепролетарской революции, хословакии". Тов. Азаров коммунисты второго руд- не совсем добросовестно агитаторам главили предоктябрьское то, что слышал сам на социалистическое соревно- лекции в клубе. Ряд вопвание. Около 90 процентов росов им были освещены не верно, перепутал фатого тов. Азаров не смог осветить вопроса: почему Англия и Франция поддерманию.

> Результатом ного отношения к семинару товарищей со стороны 0-в.

29 ОКТЯБРЯ 1938 ГОДА—20-ЛЕТИЕ ВЛКСМ



"Передовиками и победителями соревнования будут комсомольские организации, у которых все комсомольцы и молодые рабочие, работницы, молодые инженеры и техники работают по-стахановски, помогают отстающим, обучают их стахановской работе, у которых образцово, по стахановски организована полнтическая, общеобразовательная и техническая учеба молодежи".

Из постановления ЦК ВЛКСМ "О помощи комеомольских организаций молодым стахановцам и о расширении стахановского движения среди молодежи".

по представлению комитета влксм заносятся на доску почета имени 20-летия комсомола:

ГОЛУНОВ Дмитрий Тимофеевич стахановец-крепильщик шахты имени С. М. Кирова.

Тов. Голунов систематически повышает свои политические знания. Сейчас он избран комсогруппоргом третьего участка. Свое произволственное задание тов. Голунов выполняет на 180 про-

ТИМОФЕЕВ Николай Андреевич-коногон-стахановец движения шахты имени С. М. Кирова. Свое производственнае задание он выполняет на 200 процентов.

Комитетом комсомола и районым комитетом ВЛКСМ тов. Тимофеев рекомендован для приема кандидатом в члены ВКП(б).

ХАЙБИБУЛИН Минхазай Ханипович — боец-отличник, распираторщик горно-спасательного взвода. Недавно тов. Хайбибулин принят кандидатом в члены

Являясь активным и дисциплинированным комсомольцем, он беспрерывно повышает свой политический и общеобразовательный уровень.

#### ЗАГОТОВКА ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ под угрозой срыва

На зимний период Слан-Говор. Так, например, в милии президентов. Кроме цевская контора "Псков- сентябре месяце по договоживают фашистскую Гер- сты, 30 тонн моркови, 60 100 тонн к пусты отгрутонн свеклы, 19 тонн брюк зили 25 тонн, и т. д. несерьез- вы и 35 тонн луку.

цевская контора "Псков-Камышенкова и Азарова торга выполняет чрезвы- ководителей конторы было потеряно много цен- чайно медленно. Вместо то- "Псковторга" (директор Каного времени на бесполез- го, чтобы самим взяться листратов). коммунальными ные споры и к тому же за организацию заготовки за шесть дней, прошедших вор с "Союзплодоовощем" безобразно выполняет до- шительные меры. В. Сам.

торга" по плану должна ру надо было отгрузить заготовить картофеля ты- картофеля 320 тонн, отгрусячу тонн, 200 тонн капу- зили только 7 тонн, вместо

"Союзплодо-Договор Это боевое задание Слан- овощ" грубо нарушает, но это ничуть не тревожит ру-

Беспечность, которую инструктаж мало дал по- овощей и картофеля, руко- проявляют руководители лезного агитаторам. Это водители конторы ссылают- конторы "Псковторга", мопривело еще и к тому, что ся на заключенный дого- жет поставить под угрозу срыва заготовку картофепосле семинара, в общежи- города Гдова, но "Союзпло- ля и овощей, если сейчас тиях и цехах не проведено доовощ" исключительно же не будут принягы ре-

накануне ххі годовщины великой пролетарской революции

## алинская дружба народов в однои только грузии бы-

Царская Россия была тюрьмой народов. Великая русского народа, под ру-Октябрьская социалистиче- ководством большевистской ская революция разбила эту тюрьму, раскрепестила, освободила народы от на- лись и новой жизни. ционального и социального

нее народов.

партии эти народы подня-

Усилиями партии Ленина-Сталина созданы были все Однако для полного и условия для государственокончательного разрешения ного возрождения ранее национального вопроса не- угнетенных народов. В сообходимо было преодолеть ставе СССР — 11 союзных по сравнению с 1913 годом же картину мощного роста читают и поют творения унаследованную от царской республик, 22 автономных в 95 раз, Таджикистана— России хозяйственную, по- республики, 9 националь- в 116 раз, Казахстана литическую, культурную ных областей и 12 нацио-отсталость угнетенных ра-вальных округов. Все на-ской ССР промышленность зоо миллионов рублей про-кина, Горького, Л. Н. Толреды Севетского Серва- выросла с 1913 до 1936 года мышленной продукции.

При помощи великого равноправные участники строительства социализма. Неузнаваемо изменилась

за годы революции экономика всех национальных республик. В них выросла могучая социалистическая индустрия, выросли кадры местного пролетариата. Промышленность Киргизии выросла за годы революции

в 12 раз, в Грузии — в 19 | Бурно растет культура, в одной только Грузии быпредприятий.

В деревне победил колхозный строй. На полях Узбекистана сейчас рабо-

раз. При советской власти национальная по форме, социалистическая по содержанию. Многие народы только после Великой Октябрьской социалистической революции впервые получили свою письментают свыше 20 тысяч трак- ность и создали свою литоров и 1500 комбайнов, в тературу. Уже в 1936 году колхозах и совхозах Ка- в СССР выходили книги на захстана-22 тысячи трак- 111 языках. Мы наблюдаем торов, в Киргизии имеется подлинный расцвет нацио-47 совхозов, 55 машинно- нального искусства. На тракторных станций. Такую всех языках нашей родины дают и автономные респуб-ашугов и акынов, воспелики. Башкирия, например, вающих счастливую жизнь стого. Декады грузинского,



На сн.: Начальник отдела боевой подготовки Тульского городского Совета Осоавнахима тов. Шомин (слева) об'ясняет стаха-новцам Тульского завода П. И. Борнсову (в центре) и С. С. Сергееву устройство мелкокалиберной пушки. Фото В. Дагаева "Прессклише".

## \*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\* Электровозная откатка под угрозой срыва

тного транспорта.

поддержания пути и выработок в порядке. Лошади разбивают шпалы, а поможет избавиться.

ничном дворе и коренных Году выполнить не сможет. рельс.

Достаточно указать на подорван при хорошей ор-умфермерной камеры. ганизации работ за 4 месяца, но ряд основных ра- два электровозов.

Электровозную откатку можно ввести в этом году, но для этого нужно вводить

Введением электровозной ее не так, как намечено откатки на шахте имени проектом по северному ко-С. М. Кирова будет раз- ренному штреку и третьрешен вопрос ликвидации ему панельному и главноузкого места в работе шах- му северо-западному штреку (так как третий панель-Конная откатка с нали- ный штрек задержите подчием большого протяже-рывкой), а по северному ния путей-до 2000 метров коренному, главному вени водоносность приводит тиляционному и пятому к ненормальной работе панельному штрекам. В шахты. Требуется большое рудничном дворе не дожиколичество рабочих для даться полной его реконструкции, а сделать пока ряд разминовок.

Комбинат испытывает роду превращают в грязь, недостаток 91-миллиметроот которой шахта никак не вых рельс и плонок для их скрепления. Надо искать Для введения электро- выход и пойти на сварку возной откатки проектом рельс, а механикам разрепредусмотрено целый ряд шить этот вопрос, как осуработ и переделок в руд- ществить технически, не срывая проложенный путь выработках. Ясно, что все и наметить наилучший эти работы шахта в этом сварочный шов в стыках

Комбинату надо приобрегретий панельный штрек, сти или срочно изготовить Длина которого составляет подвески для провода и 400 метров, он может быть закупить оборудование для

До конца года осталось месяца. Комбинат бот в рудничном дворе, должен достать обокоторые можно произво-рудование для электродить только в общие вы- возной откатки. При должходные дни (а это недо- ной помощи комбината колстаточно), надолгое время лектив шахты сможет и также оттянет введение должен пустить электровозную откатку в этом году.

Пом. гл. инженера шахты им. С. М. Кирова

Рыбалко

#### Заботиться об автомашинах

Автомашинный парк комбината не так уж велик, чтобы можно было равнодушно проходить мимо стоящих в гараже двух грузовых автомашин и автобуса. Но удивительно то, что машины стоят и это никого не беспоконт. Отдел снабжения знает, что автомашины стоят из за отсутствия покрышек, но мер не принимает. Можно согласиться, что новых покрышек достать трудно. Но ведь есть выход из этого положения. Нет новых покрышек, нужно почанить старые. Для этого нужна сырая резина и корд. А это уже не является остродефицитным материалом. Но отдел снабжения (зав. отделом т. Гидельман) настолько неповоротлив, что и этого не может достать.

Фактом. подтверждающим неповоротливость отдела снабжения и отсутствие болезни за работу автотранспорта может служить моя командировка в Псков.

25 сентября вышла из строя третья грузовая машина. Не надеясь на отдел снабжения, нач. гаража послал меня в Псков за сырой резиной и кордом. В одной из организаций Пскова я свободно их достал. Автомашина пущена в эксплоатацию.

Зав. отделом снабжения т. Гидельман должна принять меры к скорейшему снабжению гаража покрышками и материалом для их ремонта с тем, чтобы не допустить выхода автомашин из строя.

Ф. Ещенко.

Горьковский радиус метро в Москве



На рис.: Наружный вид станции метро "Динамо". Рис. с фото Л. Великжанина (Союзфото) "Прессклише"

## что должен знать по технике БЕЗОПАСНОСТИ ОТКАТЧИК

Большинство спускающихся впервые ра- т.е. необходимо производить ботать в шахту, по вине сцепку одной рукой, держа администрации работают в ее ниже кузова и не просовыпростейших правил техни- ными вагонетками. Во вреки безопасности. Не мало мя движения строго запрерабочих, которые уже и щено ездить на вагонетках давно работают в шахте, а кому бы то не было. При правила техники безопас-сходе с рельс вагонетки ности знают очень плохо. нужно предупредить еду-Есть целый ряд несчастных щих сзади об остановке случаев, которые произо-криком или маханием ламшли исключительно потому, пы и поднимать сошедшую что рабочие не знали пра- с рельс вагонетку только вил техники безопасности. при помощи рычагов.

В этой статье мы познакомим с основными правилами техники безопасности откатчика. Откатчикам запрещено гонять вагонетки по неосвещенному штреку как груженые, так и порожняк. При освещенном штреке вагонщики должны во время гонки вагонеток полдерживать двадцатиметровое расстояние друг от друга, а на путях с уклоном-не менее 30 метров. При этом на путях с уклоном никогда нельзя разгонять вагонетки, а наоборот, при значительном уклоне нужно тормозить вагончик, вкладывая колеса железные или дере- сятнику своего участка, а вянные штыри.

Вагонщик должен знать, что при встрече на стрелках, на узких выработках и на раз'ездах надо замедлять При встрече двух партий движение. Чтобы не пов- откатчику нельзя стоять редить руки в низких штре- между путями. Запрещаетках, откатчик гонять вагонетки держась за скобы, а не за стах. верхний край или угол кузокласть руки между ними. При сцепке вагонеток нуж-

рабочих, по быть очень осторожным, забоях совершенно не зная вать, голову между сцеплен-

> Вагонетки должны нагружаться так, чтобы добыча, находящаяся в них, выпацала по пути следования или зацеплятся за крепление. Точно также должны загружаться крепежным материалом и козы. Откатчикам нужно следить за тем, чтобы помятые и тяжелые на ходу вагонетки своевременно отметить особым знаком, чтобы они при выходе на-гора были отправлены на ремонт.

При случае неисправности путей откатчики должны сообщить об этом детакже должны сообщать обо всем, что мешает от-катке груза (поломанная крепь, обвал кровли и т. д.) должен ся находиться сбоку вагонов особенно в узких ме-

Все эти правила техники ва. При проталкивании не- безопасности должны знать скольких вагонеток не и выполнять откатчики. Техник по безопасности Буйлин.

## Заработки стахановцев шахты имени С. М. Кирова

стом производительности 726 рублей. выросли и их заработки.

щик т. Матрохин, выпол-процента)—519 рублей, Ренивший норму выработки бровский (190 процентов) -на 398 процентов, зарабо- 503 рубля, Евсеев (196 протал 762 рубля, стахановец центов)—485 рублей.

Соревнуясь в сентябре, бурильщик Дыбенко (вы-рабочие 23 участка "Лен- полнил 389 процентов) взрывпрома" значительно 788 рублей, Андреев (184 повысили производитель-процента)-762 рубля, Анность труда. Вместе с ро- циферов (184 процента)—

Взрывники - стахановцы Мастер соцтруда буриль- заработали: Маляров (202

азахского, азероаиджаннального искусства.

развертывается дело народи других наших союзных вековья.

Украинского, узбекского, и автономных республик. ского искусства в Москве неразрешим в рамках бур- в странах капитализма, как на базе социализма. Этот показали поистине блестя- жуазного общества. Нацио- несокрушимый утес стоит опыт удался полностью! щие достижения нацио- нальный гнет и колониаль- наша могучая родина, в С каждым днем все шире спутники капитализма. Но расовой или национальной путь в жестокой борьбе со как нерушимо моральное и самые чудовищные формы исключительности или не- всеми врагами революции. ного образования. Сейчас национального угнетения, в средней школе Узбеки- какие только знала истостана учащихся в 50 раз рия человечества, бледнеют больше, чем в 1914-15 го- перед людоедской расовой дах, в Азербайджане-в 35 "теорией" фашизма. Разраз больше, в Казахстане жигание национальной роз-В 48 раз. Тысячи, десятки ни, дикое преследование хозяйственной, государст- щенную ненависть к троц- вуст, учит нас наш вождь тысяч молодых людей по-лучают высшее образова-не в вузах Узбекистана чения, причиняемые гер-Киргизии, Азербайджана, манским фашизмом евреям, Таджикистана, Башкирин, -все это возрождает самые Татарии, Бурят-Монголии мрачные времена средне- лось первым опытем новой ниями, чтобы уничтожить враги, пока эта дружба жи-

национальный вопрос гула национального гнета ционального государства дину записано: законом"

формы сотрудничества на-Івеликую дружбу народов вет и здравствует".

ное рабство-непременные которой всякая проповедь за прошли свой победный ных республик показали, нависти карается законом. Эта борьба еще теснее спло-родов СССР, как крепка В Сталинской Конституции тила их вокруг советской их дружба. ,Равноправие власти и большевистской граждан СССР, независи-мо от их национальности Сталина. Эта борьба еще серьезное завоевание. Ибо и расы, во всех областях больше усилила их свявенной, культурной и обще- кистско-бухаринским и бур- товарищ Сталин. —народы ственно-политической жиз- жуазно - националистиче- нашей страны будут сво- ни является непреложным ским наемникам фашизма. бодны и непобедимы. Нине останавливающимся ни кто не страшен нам: ни Образование СССР яви- перед какими преступле- внутренние, ни внешние

Среди этого дикого раз- родов, построения многона- СССР, расчленить нашу ро-

Незабываемые дни выборов в Верховные Советы Народы Советского Сою-СССР, союзных и автономполитическое единство на-

"А дружба между наро-

# ЗА ГРАНИЦЕЙ

#### ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

#### **Отсрочка** президентских выборов

отсрочке на неопределен- эти страны. ный срок выборов нового президента. Очевидно, чехословацкое правительство предполагает до назначения выборов запретить коммунистическую партию и ских мандатов, чтобы обеспечить на выборах полное "единство".

На территории Чехословакии сейчае находится более 10 тысяч политических эмигрантов из Германии и Австрии. Фашистская Германия требует их выдачи. Правительства Англии, Франции и некоторых скандинавских стран предоставили проживающим в Чехословакии эми-

В Праге опубликовано грантам только 500 виз официальное сообщение об (разрешений) для в'езда в

Демократическая печать расценивает это как прямое издевательство над эмигрантами. В то же время, пражская полиция рассчитывает в ближайшие лишить коммунистических шесть месяцев "оконча-депутатов их парламент- тельно" очистить город от эмигрантов".

> Правительство Закарпатской Украины, по примеру Словакии, проводит фашизацию страны. На территории Закарпатской Украины разрешено легальное существование "немецкой партии" (агентуры германского фашизма). Разрешена также продажа германских фашистских книг и газет.

(TACC).

#### "Руде право" запрещена Обыск в помещении ЦК чехословацкой компартии

По распоряжению чехо- | Морген" запрещен. Помесловацкого министерства | щения центрального комивнутренних делвыходцент- тета компартии Чехословарального органа коммуни- кии и редакций коммуни- стов превосходит даже састической партии Чехословакии "Руде право" и газет лицией. В помещении ЦК "Гало новины" и "Вельт ам произведен обыск. (ТАСС).

#### БЕСЧИНСТВА ФАШИСТОВ В СУДЕТСКОЙ ОБЛАСТИ

виков.

Фашистские ных лагеря.

Из оккупированных Гер- власти издали распоряжеманией районов Судетской ние о немедленной уплате области поступают сведе- налогов. Многие чешские ния о резком ухудшении школы закрыты. В домах, там экономического поло-принадлежащих оставшимжения, о преследованиях ся в Судетской области демократического населе- чехам, проводятся повальния, бесчинствах гестапо и ные обыски. Концентрациони генлейновских штурмо- ные лагери переполнены. Фашисты создают на тер-Во всей области наблю- ритории Судетской области дается острый недостаток два новых концентрацион-(TACC).

#### ВЗРЫВ НА ЯПОНСКОМ ВОЕННОМ СКЛАДЕ

склад военных материалов. зости. В результате взрыва убито

18 октября в районе Шан- свыше 100 японских солхая был взорван японский дат, находившихся побли-

(TACC).



На снимке: Боец республиканской армин обстреливает из окопа позиции противника.

Фото "Союзфото".

#### ВЫСТУПЛЕНИЕ МИНИСТРА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ США

На-днях в Лос-Анджелосе на митинге выступил министр внутренних дел США Айкс.

"Фашизм, —заявил Айкс, -представляет собой угрозу для американской демократии. Из-за общирных пространств океана видны признаки возрождения мрачных веков средневековья. Жестокость фашимые жуткие картины средневековыя. Нельзя забывать, что в их распоряжении имеются все современные средства уничтожения человечества". (TACC).

#### массовые аресты и облавы в болгарии

После убийства начальника болгарского генерального штаба генерала Пеева, в Софии (Болгария) процарских газет, число аречеловек. Среди арестованных находится несколько бывших министров, группа парламента, много журналистов и деятелей оппозитических организаций.

(TACC).

# Процесс германского шпионского центра в США

ского центра в США, до-

Румрих. На суде установлено, что. действуя по заданиям Гердругие, снабжали германскую сти армии, вооружениях и т. п.

американских

18-19 октября на проис- шифр, которым пользова- ния, руководящие военной ходящем в Нью-Йерке про- лись пилоты для связи с промышленностью. цессе германского шинон- другими самолетами и В числе поручений шпи- ставлено обслуживание тру- две книги... прашивался подсудимый аэродромами. Шпионский центр имел своих агентов Румриху раздобыть бланна всех важнейших авиа- ки американских паспорционных предприятиях тов, чтобы по этим паспормании, входившие в шпи- США. Эти агенты — немцы там, под видом американонский центр подсудимые по происхождению — снаб- ских граждан, перебросить Румрих. Шлютер, Шуц и жали шпионский центр своих агентов в Советский систематически схемами новейших самолетов, сведениями о воздушконтрразведку шпионски- ных и морских вооруже- видом чиновника государми сведениями о состоянии ниях. Шпионский центр ственного департамента пообороны США, о численно- пытался также завербовать лучить 50 паспортных блансебе на службу известных ков в одном из паспортных американских конструкто- бюро. Осуществлению это-В январе этого года шпио- ров судов. Германская воен- го плана помещал арест завтрака. ны выкрали на одном из ная разведка проникла в подсудимого в январе тевоенных военно-проектировочный со- кущего года. аэродромов секретный вет и в другие учрежде-

онского характера, германская разведка предложила Союз. Как установленонасуде, Румрих намеревался под

(TACC).

## В РАЙОНЕ ВОЛГОСТРОЯ

## На новые места

водохранилище площадью около пяти тысяч квадратных километров. "Волжское море" будет в 14 раз больше "Московского моря".

Из затопляемой зоны Волгостроя население переселяется на новые места. Ежедневно на плотах по Волге, на автомобилях по трактам, люди перебираются в новые благоустроенные селения. Государство

В связи с сооружением оказывает большую помощь Волгостроя, в районе Мо-переселенцам. Оплачиваютлого-Шекснинского между- ся все расходы по перевозречья (Ярославская об-ке домов, каждое хозяйство ласть) создается громадное получает на переезд до 7 тысяч рублей.

> Из восьми районов Ярославской области переселилось уже 7 тысяч хозийств. В Новолосевский поселок в Рыбинске полностью переносится город Молога. Из Мологи перевезено около 300 домов, началась перевозка зданий коммунального хозяйства.

> > (TACC).

## Волга подойдет к Казани

геологические работы.

километрах от Казани, с шет город.

В связи со строитель- постройкой Куйбышевского ством Куйбышевского гид- гидроузла подойдет к гороузла в Татарии проведе- роду. Река Казанка будет ны большие инженерно- впадать в огромное озероеологические работы. "казанское море". 25-кило-Волга сейчас течет в пяти метровый водный вал опоя-

## ЕЩЕ РАЗ О СТОЛОВОЙ № 1

ложено привести в порядок на прилавке обилие грязи рабочую столовую, сделать ее культурным цехом питания. Однако, это решение до сегодняшнего дня не зав. столовой Грачева и выполнено.

Как была грязь, пыль и хаос, так и осталось до сегодняшнего дня. Посуда, приборы, столы, попрежнему находятся в антисанитарном состоянии. Потолок от дыма и угара, который исходят облавы и массовые идет из кухни, почернел, аресты. По сведениям швей-! покрылся паутиной и пылью, на окнах отсутст-

Клеенки, которыми покрыты столы, замусолендемократических депутатов ные и грязные, официантки подают обеды без халатов, в грязной одежде. Цеционной печати и демокра- лый ряд официанток регулярно не проходят медосмотр, и на это никто не обращает внимания.

> Обеды, качество которых низкое, к тому же и доро-

> Особенно безобразно подящихся во время завтрака. В это время, как правило, никого из руководителей столовой нет. В результате буфетчица официантки что хотят, то и делают.

крыла буфет на 10 минут раньше срока, в результате часть рабочих осталась без

В решениях партийного Кроме того, в буфете комитета руководителям кроме черствых булок и "Псковторга" тт. Калистра- плохо приготовленного витову и Орлову было пред- негреда ничего нет. Зато и мусора.

Но видимо эти безобразия ничуть не тревожат директора конторы Калистратова. Их не волнует, что спрос на жалобную книгу с каждым днем увеличивается.

"Навстречу потребителю .."



Зав. столовой № 1 конторы "Псковторга" тов. Грачев:

- Жалобная книга у нас нарасхват! Необходимо завести еще

Рис. Г. Вальк (Прессилище).

До каких же пор будут твориться эти безобразия и когда же, наконец, столовая "Псковторга" будет по-советскому, культурно, обслуживать потребителя?

Партийный комитет обя-Так, например, на-днях зан потребовать от рукобуфетчица Копылова за- водителей конторы "Псковторга" выполнить решение парткома, сделать столовую образцовым цехом общественного питания.

И. Рен.

Ответственный редактор И. СЕРДЮКОВ.